
ki so bili v svrho boljše izobrazbe po
slani v šole, so odpoklicani. 

Kralj Amanulah je zasedel prestol le
ta 1919, ko je bil umorjen njegov oče 
emir Habibulahkan. Za kralja se je 
takoj po umoru oklical Nasrulahkan, 
brat Habibulahov, toda že po šestih dne 
vih je Amanulah prisilil svojega strica 
k odstopu. Prvi dve leti svojega kralje
vanja je Amanulah prebil v vednih bo
jih z Angleži. Dasi se ni mogel meriti z 
njihovo vojaško silo, jim je bil vendar 
tako opasen nasprotnik, da so sklenili 
z njim mir v Kabulu leta 1921 in so pri
znali popolno neodvisnost Afganistana. 
Da bi oslabil politični vpliv Anglije, je 
istega leta sklenil podobno zvezo z Ru
sijo. Bil je politično zelo delaven in je 
dosegel, da so vse države vzele na zna
nje neodvisnost njegove države. S po
godbami je utrdil svoje odnošaje s Tur
čijo in Perzijo, nakar se je leta 1925 o
klical za kralja. Odslej se je imenoval: 
padišah. Kot moder vladar je skušal 
svojo državo utrditi tudi v notranjosti 
in je v tem zaostalem delu Azije pridno 
uvajal javnosti koristne novotarije. Po 
potovanju kraljevske dvojice po Evropi 
od decembra 1927 do avgusta 1928 se je 
kralju vzbudila želja, da po vzgledu 
Perzije in zlasti Turčije preuredi Afga
nistan v moderno državo. Začel je z na
predkom na vso moč in njegovi ukrepi 
so pognali gorska plemena v upor. Po 
kratkih bojih so uporniki napravili ko
nec modernizaciji, za katero še narod 
ni zrel in z odpovedjo Amanulaha uve
dli staro stanje. 

Že parkrat smo poročali o težkočah, 
na katere je zadel za naprednost vneti 
kralj Afganistana Amanulah. Radi u
peljave novotarij so se mu uprla gor
Bka plemena in začela napram kralju z 
oboroženo silo. Upornike so podpirali 
Angleži, ker je bil Amanulah izrazit na
sprotnik angleške politike. Kralj je si
cer premagal v začetku upora parkrat 
sovražnike, a te dni je podlegel premo
či. Od Angležev organizirani'Afgani
Stanci so oblegali Amanulaha v trdnja
vi, iz katere je pobegnil v letalu in pri
fcežal v Kandahar, kjer ga je pričako
vala kraljica. Od tukaj bo skušal po
begniti preko meje, ker je v življenski 
nevarnosti. 

Kralj je bil prisiljen, da se je moral 
odpovedati prestolu na korist svojega 
starejšega brata, ki je.bil kronan za 
kralja v Kabulu dne 14. januarja. Novi 
kralj je takoj ob nastopu razveljavil 
vse koristne novotarije, katere je upe
Ijal z velikim trudom in požrtvovalno
stjo Amanulah. Odpravljena sta pred
vsem parlament in ženska svoboda. 
Ženske bodo morale zopet nositi javno 
eakrite obraze. Vsi dijaki in dijakinje, 

Ubcžni Kralj. 


